



手指揸著眼在字裡行間探險
或沉思悠悠低谷，或停頓蒼鬱林道、或勇闖巍峨山巔
哪一段都可以是起點
有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉
走過崎嶇，就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期：106年12月12日

期數：106學年度第一學期第16週

發行單位：教務處/圖書室

【請張貼班級公布欄】

新知鮮聞

2018 台北國際書展
將於 107/2/6~2/11
假台北世貿中心一館
及三館舉行，設置有
綜合書區、國際區及
童書館等，書展主題
國為以色列，書展主
題為「讀力時代」；
18 歲以下兒童及青
少年，請攜帶相關證
明文件，至書展指定
地點憑證免費入場。

**106/12/20(三)第九
節假六樓圖書室試辦
「放學後閱讀分享會
-體育豪傑擂台賽」**，
第二場次邀請邱瀚諄
老師主講，一起探索
體壇英雄們不為人知
的秘密吧！學生報名
表如附件二，截至
106/12/15(五)中午
止。亦歡迎教職同仁
踴躍參加（請電洽圖
書室林小姐-分機
252 預約報名）！

兩則故事

資料來源：《學習電子報》第1271期、第1269期

〈神的智慧〉

有一個人，有天獨自坐
在自家院子裏，輕鬆地享受
一段時間的平靜。



他抬頭看到一棵很高的樹，上面結了一些小硬果，接著，他又看到樹旁邊地面上的一棵南瓜，長出了很大的南瓜，他心裡突然想：「說是上帝造萬物，可是上帝實在是不怎麼聰明，樹這麼高，乘載的力量這麼大，可是卻讓樹結的果子是這麼小，只結這些小硬果；這個大南瓜卻長在這些看起來軟弱無力的蔓藤上，如果我是上帝，我要南瓜長在高大的樹上，讓那個小硬果長在看起來一點力氣都沒有的蔓藤上面，這才像話嘛！」

他想著想著，好像自己比上帝還聰明似的，可是，說時遲，那時快，突然從樹上掉下來一顆小硬果，「咚」的一聲，打到他的腦袋，「哦！」他嚇了一跳，摸摸自己的頭，頓時想到：「上帝啊！還是你比較聰明，如果掉下來的是個大南瓜，那我這條命搞不好就保不住啦！」

【想一想】

有時候，當我們想以自己的方式改變這個世界時，卻不知在神的創造裡面，祂的確把一切都設計得非常美好，我們並沒有辦法超越祂的眼光，我們能做的，就是懷著謙卑的心去領受神的創造，並且學習去理解、去發現神創造中所隱藏的種種奧秘，你說是不是呢？

萬物在生長，它懂得自己的優劣勢，像南瓜藤蔓細小無法負重，但它懂得在趴附在地上，讓大地承受南瓜的重量，它只需將養份不斷不斷的傳送到南瓜裡，讓它不斷的長大。

我們該向大自然學習的地方：要熟悉自己的優劣處，在劣處的地方懂得借助旁人的力來助長自己成長。

〈落網之鳥〉

俄國名作家托爾斯泰曾經寫了一個小故事，他說有一個獵人在湖沼旁邊張網捕鳥，不久，很多大鳥都飛到網子裏了，獵人好高興，趕快把那個網子收起來，預備把鳥抓出來，沒有想到，那些鳥的力氣好大，獵人不但抓不到牠們，還眼睜睜的看著牠們帶著網子一起飛走了，獵人只能跟在網子後面拼命地追。

有一個農夫看到這一切，就笑著跟獵人說：「算了吧！不管你跑得多快，都追不上會飛的大鳥啊！」

可是獵人卻很堅定地說：「不，你根本就不懂，如果網子裡面只有一隻鳥，我絕對追不上牠，可是現在很多鳥在網子裏，我一定能追到牠們。」

果不其然，到了黃昏的時候，所有的鳥都想回到自己的窩，有的要回到森林，有的要回到湖邊，有的要回到草原，於是，那一大群鳥就跟網子一起落回地面，當然，就都被獵人活捉了。

【想一想】

很有趣吧！

在一個團體當中，一個人加一個人是不是等於二呢？在數學上這是真理，可是在運用人力的時候，一個人的力量加上一個人的力量未必是二，說不定只有一，但也可能是三，完全要看加在一起的這兩個人是不是能夠同心，能夠把彼此的才能激發出來，並能將才能完全運用。

對於每一個有與人共事經驗的人，多少可以體會到其中的意義吧！如果眾人不同心，力量互相抵消的悲哀是多麼的大啊！我們是不是有足夠的智慧，避免落入自我毀滅的網羅當中呢？



智慧小語



縱有疾風起，人生不言棄。

Le vent se lève, il faut tenter de vivre

—保羅·瓦勒里